

剑指奥运!

宁波小将苏俊涛
入选国家海岸赛艇集训队

昨日,记者从宁波市水上(游泳)运动学校获悉,该校培养输送的赛艇运动员苏俊涛入选国家海岸赛艇集训队,开始为洛杉矶奥运会蓄力。

海岸赛艇是由传统静水赛艇运动结合沙滩环境与海洋浪涌条件衍生的新兴项目,分为沙滩冲刺赛、耐力赛及长距离旅途赛三种类型。



苏俊涛(左一)在2025年全国海岸赛艇沙滩冲刺锦标赛暨第十五届全运会海岸赛艇沙滩冲刺项目资格赛上留影。 通讯员供图

国际赛艇联合会自2019年起推动该项目标准化,2025年4月国际奥委会执委会正式批准海岸赛艇沙滩冲刺赛进入2028年洛杉矶奥运会,增设女子单人双桨、男子单人双桨及混合双人双桨三个项目。赛事采用沙滩冲刺与水上绕标相结合的竞技形式,要求运动员具备爆发力与风浪适应能力,比赛中运动员需完成沙滩奔跑、入艇划行、绕标与终点冲刺环节,赛道通常为沙滩上距离来回100米,水面上距离来回500米,合起来总长度600米。

今年5月,为强化2028年洛杉矶奥运会备战体系,国家体育总局发布《关于调整第十五届全国运动会竞技比赛项目设置的通知》,对赛事结构进行系统

性优化,将海岸赛艇沙滩冲刺赛列入十五运会新增项目,形成与国际赛事接轨的选拔机制。

日前,国家体育总局水上运动管理中心发布《体育总局水上运动管理中心关于组织国家海岸赛艇集训队2025年度第二阶段集训的通知》。通知表示,根据备战洛杉矶奥运会需要,国家海岸赛艇集训队2025年第二阶段集训于7月23日至10月31日在宁波市象山县松兰山帆船帆板训练基地进行。本次集训大名单中,苏俊涛与另一位浙江队选手朱薇薇搭档,参与成年组男女混合双人双桨的集训备战。

苏俊涛今年17岁,身高1.88米,宁波象山人。2023年被教练看中进入宁波市水上(游泳)运动学校,成为宁波市赛艇

队队员。在去年举行的浙江省青少年赛艇锦标赛中,他勇夺男子乙组2000米单人双桨比赛冠军。去年8月,进入浙江省海岸赛艇队。

在今年6月底举行的2025年全国海岸赛艇沙滩冲刺锦标赛暨第十五届全运会海岸赛艇沙滩冲刺项目资格赛男女混合双人艇比赛中,苏俊涛和搭档朱薇薇获得亚军。

据宁波市赛艇队主教练韩红升介绍,海岸赛艇沙滩冲刺比赛要求运动员从沙滩起跑、入艇划行并完成冲刺,对体能、技术和团队配合具有较高要求。“苏俊涛身材高大,能力出众,而且训练肯动脑筋,对教练的指导接受能力非常强。”韩红升说。

记者 戴斌 通讯员 陈皎宇

音乐剧《南孔》今明两天登陆甬城

7月25日、26日,音乐剧《南孔》将在宁波天然舞台演出,带引观众走上儒风浩荡的文脉追寻之旅。

该剧由衢州市委宣传部、浙江演艺集团、北京保利剧院管理有限公司联袂打造,根据“孔洙让爵”的历史事件进行创作,讲述了元世祖诏命已在衢州安家百年的孔氏南宗重回曲阜奉祀,孔子第53世嫡长孙孔洙为了心中的天下和家庙的守护,将“衍圣公”爵位让于曲阜宗弟后,回到衢州化官为民、衍圣弘道的故事。

自2023年首演后,该剧已走过全国近40座城市,演出120余场,今年10月还将前往新加坡、马来西亚演出。



演出资料图。剧组提供

1 “南孔”文化在衢州

北曲阜,南衢州。

天下孔庙有2000多处,但“家庙”却只有2处,一处在山东曲阜,一处在浙江衢州。

1129年,孔子第48代嫡长孙孔端友随宋高宗南渡,在衢州定居。自此,衢州便成了孔氏的“第二故乡”,史称“东南阙里”。至今衢州老城仍保存着较为完整的孔氏南宗家庙,是当地知名文化景点。

近年,衢州全面打响“南孔圣地·衢州有礼”城市品牌,通过举办祭孔大典(南孔祭典),颁布《衢州市南孔文化传承发展条例》,创排国内首部以南孔文化为题材的音乐剧《南孔》等方式,擦亮城市文化名片。其中音乐剧《南孔》集结了总导

演钟浩,导演孙琪,编剧刘春、李竟榕,作曲吕亮,视觉总监任冬生等阵容,致力于打造“新国风标杆”。

全剧分为上下两场,上半场“渡”讲述孔洙生根江南,年过半百仍怀有经国济世的理想,面对时代风云变迁,在跨越时空与先祖孔端友的对话中,做出抉择;下半场“礼”则讲述孔洙重走南渡之路,将“衍圣公”爵位让于曲阜宗弟后,回到衢州弘道的故事。

该剧音乐带有衢州传统戏曲“西安高腔”(衢州古称西安县)的旋律,同时以古筝、箫、马头琴构建“礼乐三重奏”,让长调与评弹在交响乐的背景中缠绵“对话”。现代旋律与古韵融合,用蓬勃张力传递“以和为贵,天下大同”的主题思想。

2 衢州14个景点宁波市民免费游

路港携手,山海同歌。

衢州与宁波,一个位于浙西山区,以“路”为名;一个位于浙东海滨,因“港”而兴。近日,三则好消息让两座城市的距离更近——

一是衢州到宁波首开城际动车组,3小时18分就能抵达对方城市;

二是衢州水运口岸(衢江港区海关监管作业场所)获批,让衢州本地货物能更快捷地一站式接驳宁波港,装船出海;

三是甬衢上高速公路衢州段征迁工作顺利,联结衢甬两地的“大动脉”推进迅速。

在历史上,甬衢两地早已结下缘分。明清时期衢州的龙游商帮借助宁波港出海下南洋,足迹无远弗届;宁波商帮在衢州经营得风生水起,商人定居并建立会馆,至今衢州古城内依旧保留有“宁绍巷”。

进入21世纪,两地往来更为密切。

2013年,浙江省启动山海协作产业园结对共建工作,在宁波的支持下,衢江—鄞州、龙游—镇海、常山—慈溪山海协作产业园建设全面启动,在共建、共管、共招、共享机制下,产业、科技、服务、人才等要素梯度转移,促进衢州激发内生发展动力。同时,也有越来越多

的衢州人在宁波经营起餐馆,林立的衢州菜馆、衢州鸭头摊,温暖了无数宁波人的胃。

为了让更多宁波人体验到衢州古城的魅力,一份“免费游衢州”的城市之礼也将跟随音乐剧的脚步献给甬城观众——

2025年7月27日至8月10日,所有宁波户籍身份证市民可免费游衢州14个景点:烂柯山、药王山、天脊龙门、龙游石窟、民居苑、江郎山(不含郎峰)、仙霞关(不含“戴氏旧居”二楼)、廿八都、清漾村、浮盖山、三衢石林、梅树底、根宫佛国、钱江源。

活动期间,游客可提前关注“衢州文旅”公众号,或通过“游浙里”微信小程序、“联盟花园一码游”小程序、“免费游”支付宝小程序等平台,在免费游预约系统内注册后,通过系统内的“特殊人群票”上传宁波户籍身份证,进行线上预约。

需要注意的是,活动仅免景区大门票,不包含景区内导游讲解服务、停车费、游览车、景交车等其他消费项目。

从宁波的“海丝古港”到衢州的“四省通衢”,欢迎大众一同奔赴这场文化共振之旅。

记者 顾嘉懿 张芯蕊
通讯员 周洋